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Άνοδος σε κεκλιµένο επίπεδο. 

Ένα σώµα εκτοξεύεται µε αρχική ταχύτητα υ0=10m/s από την βάση ενός 

λείου κεκλιµένου επιπέδου, κλίσεως θ=30°, όπως στο σχήµα. 

i)   Να βρεθεί η ταχύτητα του σώµατος µετά από µετατόπιση x1=6,4m. 

ii)  Ποια η µέγιστη απόσταση την οποία θα διανύσει το σώµα, κατά την 

άνοδό του κατά µήκος του επιπέδου. 

∆ίνεται g=10m/s2.  

Απάντηση: 

 1ος τρόπος: 

i) Στο διπλανό σχήµα έχουν σχεδιαστεί οι δυνάµεις που ασκούνται στο 

σώµα, σε µια τυχαία θέση. Αναλύουµε το βάρος σε δυο συνιστώσες, 

µια παράλληλη στο επίπεδο Βx=mgηµθ και µια κάθετη στο επίπεδο 

Βy=mgσυνθ.  Εφαρµόζουµε το Θ.Μ.Κ.Ε. ανάµεσα στην αρχική θέση 

Ο και στη θέση Α, όπου (ΟΑ)=6,4m και παίρνουµε: 
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 επειδή οι δυνάµεις είναι κάθετες στη µετατόπιση, οπότε: 
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ii)  Εφαρµόζουµε ξανά το Θ.Μ.Κ.Ε. ανάµεσα στην αρχική θέση Ο και στη θέση Γ, όπου το σώµα σταµατά 

την άνοδό του (πριν κινηθεί ξανά προς τα κάτω και παίρνουµε: 
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 επειδή οι δυνάµεις είναι κάθετες στη µετατόπιση, οπότε: 
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2ος τρόπος: 

Κατά την κίνηση του σώµατος η µόνη δύναµη που παράγει έργο είναι 

το βάρος, δύναµη συντηρητική, οπότε η µηχανική ενέργεια παραµένει 

σταθερή. Έστω h1 το ύψος από το οριζόντιο επίπεδο της θέσης Α και 

h2 της θέσης Γ.  
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Θεωρώντας επίπεδο µηδενικής  δυναµικής ενέργειας, το οριζόντιο επίπεδο, έχουµε: 

i) Για την κίνηση από το Ο µέχρι το Α, από Α∆ΜΕ παίρνουµε: 
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ii)  Οµοίως µε εφαρµογή της Α∆ΜΕ από την θέση Ο στη θέση Γ έχουµε: 
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Επιµέλεια 

∆ιονύσης Μάργαρης 

 


